
Referat fra møte torsdag 4.  januar 2024 kl 10 med Alna bydel, Ferd, OBOS 

Samfunnsarena, Pådriv og lokale representanter om Ellingsrudåsen senter 

Sted: Alna bydelshus 

Tilstede: Sahar Ahzami, Nora Margrethe Våge og Arya Keshvari (Alna bydel), Sabha Qureshi-

Holen (Ferd, på teams), Kent Olav Hovstein Nordby og Halvor Olsen (OBOS Samfunnsarena 

AS), Stina Låstad og Mathilde Blichfeldt Mjønes (Pådriv), Astrid Kjellevold, Bjørn Edvard 

Engstrøm, Geir Hasse Hofsæth og Heidi Jenssen (Ellingsrudbeboere). 

1. Sahar Ahzami, enhetsleder for kultur, møteplasser og frivillighet i Alna bydel, hadde 

innkalt til møtet med følgende dagsorden: 

Presentasjon av planen for innsiktsarbeid og kartlegging fra de ulike aktørene. 

Diskusjon om hvordan bidra til et felles innsiktsarbeid. 

Diskusjon om metoder og verktøy for datainnsamling. 

Planlegging av tidsramme og ansvarsområder. 

 

2. Sahar tok utgangspunkt i at flere aktører nå er opptatt av utvikling av Ellingsrudåsen 

senter og nærområdet, med noe ulik innfallsvinkel. Bydelen er opptatt av å koordinere 

arbeidet sammen med andre aktører for å kunne dra i samme retning. Felles er ønsket 

om en positiv utvikling på stedet. Bydelens inngang til et samarbeid er utvikling av 

Ellingsrudåsen Frivilligsentral, som har lokaler på senteret. Det er ønskelig at det er 

aktivitet i lokalene og at det er flere voksne til stede. Bydelen er også opptatt av 

ungdomssituasjonen på Ellingsrud. De drifter Ellingsrud Fritidsklubb og gir økonomisk 

støtte til Forandringehuset Ellingsrud. Bydelen har ønsket et innsiktsarbeid som basis for 

tiltak, og har samarbeidet med Ferd om dette. Bydelen setter nå inn Arya for bedre 

koordinering og styrking av Forandringshusets innsats overfor eldre ungdom og påpeker 

at det ikke nødvendigvis er et nytt ungdomstilbud som trengs. Unge voksne trenger jobb 

og aktiviteter. Iflg siste SalTo-møte har innsatsen på Haugerud-Trosterud gitt bedring, slik 

at fokus nå kan skiftes til Ellingsrud. Rusmiljøet må oppløses, kjøp/salg på senteret 

unngås.   

3. Sabha fortalte at Ferd har fokus på ungdommene og et tryggere oppvekstmiljø. De har 

brukt store deler av 2023 til å kartlegge behov og ønsker på Ellingsrud, som en del av 

Oslosatsingen i levekårsutsatte områder. Ellingsrud er utpekt som et satsingsområde, 

med bakgrunn i at konsernsjef Morten Borge er vokst opp her og har ønsket å gi noe 

tilbake. Ferd har hatt møte med skoleledelsene, Forandringshuset, Ellingsrud idrettslag, 

Enga andelslandbruk og andre aktører, og ikke minst ungdom. De er opptatt av at 

ungdommenes stemme er viktig – hvordan opplever de å vokse opp på Ellingsrud? De 

mener de har fått et bilde, men vil gjerne være med på en prosess videre og bidra med 

sine kunnskaper. Planen er å ha en rapport klar i løpet av våren om hvilke organisasjoner 

de ønsker å støtte. Ferd er nå i en prosess med OBOS Samfunnsarena for å se hva man 

kan få til i fellesskap. De ønsker å fylle lokalene på torget med noe meningsfylt. Sabha 

mente at det ligger en merverdi i at flere samarbeider, men at det er 

koordineringsutfordringer og må samarbeides bedre på tvers. Viktig med flere voksne 

som deltar på arenaene der ungdommene er.  



4. Kent Olav var svært positiv til at bydelen har engasjert seg i arbeidet med å få til aktivitet 

på Ellingsrudåsen senter, som eies av OBOS. Han er daglig leder, Halvor prosjektleder i 

OBOS Samfunnsarena, et nystartet selskap i OBOS, opprettet i forlengelsen av «OBOS gir 

tilbake» til borettslagene, og med fokus på områdeutvikling. De har prosjekter i alle Oslos 

bydeler og samarbeider med bydeler og Pådriv i flere av disse. Han viste også til at det nå 

er en direkte kontakt mellom Ferd og OBOS på konsernledernivå, parallelt med at det har 

gått en søknad om disponering av lokaler til beboerformål til «OBOS gir tilbake», med 

støtte fra OBOS-borettslagene på Ellingsrud. Han har oppfattet at det er behov for å 

skape sosialt samhold og et bomiljø hvor folk trives, og at det er ønske om å opprette 

flere sosiale møteplasser i tomme lokaler på senteret. Han understreket at de 

tilstedeværende utgjør en potent samling aktører for å få til en positiv endring hvis vi 

koordinerer godt. Et økonomisk perspektiv må med, og rammene må være tydelige slik at 

det blir en bærekraftig drift på sikt. 

5. Astrid, Bjørn, Heidi og Geir stilte som lokale beboere på møtet. De representerer 

Klimanettverk Ellingsrud og OMBRUKET, og er tillitsvalgte i tre av de største OBOS-

borettslagene. OMBRUKET har fått låne et av de tomme senterlokalene, foreløbig gratis 

ut mars 2024, etter søknad til OBOS gir tilbake med støtte fra de fleste OBOS-

borettslagene på Ellingsrud. Astrid hadde sammen med de tre andre som forberedelse til 

møtet laget en «historiefortelling» om Ellingsrud, med noen tilbakeblikk, en beskrivelse 

av dagens situasjon på senteret og noen tanker framover. De har også laget en foreløpig 

liste over mulige/aktuelle samarbeidspartnere i det videre arbeidet, under overskriften 

«Sammen for Ellingsrud». Vedlegges referatet. 

Alle synes å være i «startgropa» eller litt lenger. Sahar fremhevet behov for å kartlegge bedre 

hva som er innbyggernes behov. Arya foreslo et lokalt samarbeidsforum med gjentagende 

møter 1 g/mnd som en del av innsiktsarbeidet. Har gode erfaringer med dette fra 

Haugerud/Trosterud. Nora, tjenestedesigner, var opptatt av at det settes klare rammer for 

innsiktsarbeidet. Vi har mye info – hva mangler vi? Hva har vi handlingsrom til? Viktig å stille 

gode spørsmål, og at det ikke skapes forventninger blant beboerne som ikke kan innfris. Kent 

Olav påpekte at problemene på Ellingsrudåsen senter og i nærområdet er universelle. 

Spørsmålet er «hvem tar det tomme rommet?» Bedre koordinering og samarbeid som kan 

utløse synergi og eierskap ble understreket av flere. Torget/senteret synes som et godt sted å 

starte: Hvordan puster vi nytt liv inn i senteret?  

Stina og Mathilde fra Pådriv var i utgangspunktet tilstede for å lytte til de ulike aktørene og få 

et inntrykk av hvordan de evt kan bidra inn i prosessen. De har bl.a. Oslo kommune, OBOS, 

Forandringshuset, Den norske kirke og NMBU som partnere og arbeider tett opp mot FNs 

bærekraftmål, med bred og likeverdig involvering som prinsipp i medvirkningsprosesser. 

Deres innspill var å tilby rollen som koordinator av den videre prosessen med bydel Alna, 

Ferd, OBOS og lokale representanter. Det var enighet om et arbeidsmøte 18., 24. eller 26. 

januar, for å drøfte prosessen videre, med sikte på en større samling 5. mars. På 

arbeidsmøtet deltar bydelen med Nora og Martin, Ferd med Sabha, OBOS Samfunnsarena 

med Kent Olav og Halvor. Astrid deltar fra beboerne. Pådriv innkaller til arbeidsmøtet.  

                                                                                                                 

Referat: Bjørn og Astrid 


